

**Информационная справка о реализации федерального проекта
«Цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном» в
образовательных организациях муниципального образования
Тосненский район Ленинградской области.**

Министерство просвещения Российской Федерации с 1 сентября 2022 года запустило в российских школах масштабный проект – цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном», в связи с этим во всех 27 общеобразовательных организациях Тосненского района учебная неделя начинается с церемонии поднятия флага и с одноименного классного часа, посвященного самым различным темам, волнующим современных школьников.

Цель проекта «Разговоры о важном»: формирование ценностных установок, в числе которых – созидание, патриотизм и стремление к межнациональному единству, способствующих развитию умений строить коммуникацию, отношения в обществе, расти здоровыми, гармонично развитыми личностями.

Занятия включены в основную образовательную программу и учебный план, в расчёт нагрузки и оплату труда педагогических работников. Проводят занятия классные руководители.

Отвечая на вопрос, обязательно ли посещение «Разговоров о важном», Минпросвещения ссылается на статью 43 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», согласно которой обучающиеся обязаны «добросовестно осваивать образовательную программу, <...> в том числе посещать предусмотренные учебным планом или индивидуальным учебным планом учебные занятия». В то же время эти внеурочные занятия не предполагают отчётности, а ученики не получают за них оценки.

Содержание занятий разработано для всех возрастных групп обучающихся. Для каждой возрастной группы разработан полный пакет материалов, включающий: сценарий занятия, методические рекомендации для учителя; видеоролик; интерактивные задания; презентационные материалы, плакат, а также инструкции и дополнительные материалы к занятию. С сентября по апрель проведено 30 занятий по следующим темам:

День знаний Россия — страна возможностей.

Наша страна – Россия.

165-летие со дня рождения К.Э. Циолковского.

День пожилого человека.

День учителя/Могу ли я научить других (наставничество).

День отца/Отчество – от слова отец.

День музыки/Что мы музыкой зовем?

Региональная тематика/Счастлив тот, кто счастлив у себя дома

День народного единства/Мы едины, мы — одна страна!

Мы разные, мы вместе/Многообразие языков и культур народов России.

День матери/Материнский подвиг.

Символы России. Государственные символы России: история и современность.

День добровольца. Жить – значит действовать.

День Героев Отечества.

День Конституции.

Рождество/Светлый праздник Рождества.

Семейные праздники и мечты.

Цифровая безопасность.

День снятия блокады Ленинграда.

160 лет со дня рождения К.С. Станиславского.

День российской науки.

Россия и мир.

День защитника Отечества.

Забота о каждом.

110 лет советского писателя и поэта, автора слов гимнов РФ и СССР С.В. Михалкова.

День воссоединения Крыма с Россией.

Всемирный день театра.

День космонавтики.

Память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками.

День Земли.

Информация о проекте «Разговоры о важном» еженедельно размещается на официальных сайтах и в социальных сетях общеобразовательных организаций и комитета образования.

В занятиях по проекту «Разговоры о важном» активное участие принимают общественные деятели, представители администрации и органов местного самоуправления, деятели культуры и науки, ветераны Боевого братства, члены Совета Отцов и Союза женщин, представители надзорных органов, выдающиеся личности Тосненского района, успешные выпускники, предприниматели. Так в мероприятиях приняли участие:

Канцеров А.Л., глава Тосненского городского поселения;

Рябов Е.В., заместитель главы Тосненского городского поселения;

Романцов А.А., заместитель главы администрации по вопросам местного самоуправления, спорта и молодежной политики;

Белов И.П., глава Никольского городского поселения;

Аксёнов Н.И., глава городского поселения Красный Бор;

Азовкин Г.Г., глава Ульяновского городского поселения;

Шейдаев С.А., глава Трубникоборского сельского поселения;

Иванов М.В., главный специалист по вопросам ГО и ЧС администрации Федоровского городского поселения.

Для оценки эффективности программы была организована обратная связь с педагогами и обучающимися. Согласно их данным, наибольший отклик среди учащихся получили занятия о героях Отечества, Дне матери, волонтерстве, годе педагога и наставника.

Отмечаем, что в рамках проекта классные руководители приняли участие в образовательном интенсиве: «Классный марафон» и Всероссийский видеомарафоне внеурочных занятий «Разговоры о важном».

Председатель комитета образования



В.М. Запорожская